

不忘初心与使命 唱响时代主旋律

——我市庆祝第22个记者节暨对外宣传工作表彰会议侧记



淮北市庆祝第22个记者节暨对外宣传工作表彰会议现场。 ■摄影 记者 梅月

■记者 刘露

凡是过往，皆为序章；征途漫漫，惟有奋斗。

11月4日上午的淮北市传媒中心11楼会议室里，掌声阵阵。这里正在召开庆祝第22个记者节暨对外宣传工作表彰会议。会议对2020年度对外宣传工作先进集体、先进个人和外宣优秀作品以及2020年度淮北新闻奖进行表彰，新闻工作者代表宣读了“持续锤炼四力、建功五个淮北”的倡议书。

这既为一年间新闻工作取得的成绩点赞，也为奋力奔跑在路上的新闻人加油鼓劲。

“2020”注定难以忘怀，新冠肺炎疫情、决战决胜脱贫攻坚。接到紧急任务、下车采访上车写稿、制作新媒体产品……广大新闻工作者始

终保持战斗姿态，记录着一个个感人的瞬间，讲述着一段段催人奋进的故事。他们作为时代变迁的记录者，社会责任的守望者，一直在路上，永不停歇。

近年来，全市新闻单位和广大新闻工作者不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，围绕经济社会发展和常态化疫情防控“两战都要赢”，充分发挥市、县两级媒体深度融合发展优势，切实履行好“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务，让主阵地更牢固、主旋律更昂扬、正能量更强劲。

“全市广大新闻工作者要把学习好、宣传好、贯彻好习近平新时代中国特色社会主义思想和省、市党代会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，切实把思想和行动高度统一到习近平新时代中国特

色社会主义思想上来，把智慧和力量凝聚到落实省第十一次党代会提出的各项任务上来。”市新闻工作者协会主席、市传媒中心党委书记盛磊说道。

这两年，淮北市的新闻工作者在“转型路上”迈出了踏实而坚定的步伐。淮北市的传统媒体正在脱胎换骨，媒体融合发展步伐加快整体推进，走在了全省前列。上半年，市传媒中心入选中宣部2020年度《宣传思想文化工作案例》和全国新闻出版深度融合发展创新案例，是安徽省唯一入选的市级媒体。濉溪县成为全国县级融媒体中心和新时代文明实践中心建设双“试点”。淮北矿业、皖北煤电、淮海实业等省属大企业也在各自领域取得了骄人的成绩，为全市新闻媒体唱响主旋律、弘扬正能量提供了强有力的支撑。

来之不易的成绩是各级新闻单位守正创新、艰苦创业，加速高质量融合发展的结果；是广大新闻工作者不忘初心、坚守使命，深入践行“四力”的结果。

机会永远只留给有准备的人，奋斗是新时代最亮丽的色彩，荣誉则是继续前行的力量。会上，当获奖单位代表和个人捧回荣誉证书时，掌声不断且充满力量。前来参会的广大新闻工作者表示，记者节前收到真挚的问候，再次感受到肩上的重担，新时代更要砥砺前行，不负众望，继续做党和人民信赖的新闻工作者，讲好家乡精彩故事，传播淮北响亮声音。

脚下有泥土，心中有力量；心中有人民，笔下有情怀。全市新闻工作者肩负着党的新闻宣传事业的重要历史使命，他们不忘初心，一直在路上。



在四铺镇午收现场，记者与农民交流。



将镜头对准一线午收工作人员。



摄影记者万善朝在市人民医院新冠肺炎确诊患者隔离病区勇做“逆行人”。



疫情期间，记者与市食品药品监督局相关负责人冲在第一线。



疫情期间，记者聚焦石台镇农贸市场安全检查。



市传媒中心记者“疫”无反顾与我市第一例康复出院的新冠肺炎患者“零距离”。

持续锤炼“四力” 建功“五个淮北”

——致全市新闻工作者的倡议书

全市广大新闻工作者：

新时代是奋斗者的时代。在第22个中国记者节来临之际，我们向全市新闻工作者发出倡议：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻全国、省市宣传思想工作会议精神，把握政治方向，强化使命担当，坚持守正创新，持续锤炼“四力”，为加快建设“五个淮北”提供强大精神动力和思想保证。

一、握紧“方向盘”，始终坚持正确的舆论导向。

政治方向是灵魂、是基础。作为新闻战线工作者，我们要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和考察安徽重要讲话指示精神，自觉担负时代使命，积极宣传党的主张，深入反映群众呼声，做政治坚定、引领时代、业务精湛、作风优良的新闻工作者。我们要把思想和行动统一到市委决策部署上来，围绕市第九次党代会提出的“五个淮北”奋斗目标和八个方面具体任务，宣传好习近平新时代中国特色社会主义思想在淮北的生动实践和具体体现，在全市营造以实干求突破、以创新促发展的浓厚氛围。

二、突出“正能量”，让重大主题报道出新出彩。

新闻工作的根在基层、本在实践。我们要充分发挥“脚力、眼力、脑力、笔力”，持续转作风改文风，深入生产车间、田间地头、重点工程现场，访民情、听民意、传民声，用笔触和镜头反映群众所思所想，使宣传报道有情怀、接地气、暖人心。强化专题策划，打造宣传强势，积极报道各领域、各行业在构筑苏鲁豫皖四省交汇区域改革

开放新高地、打造承接长三角产业转移示范区、建设全面绿色转型发展样板区和民生福祉更加厚实的幸福城等方面的经验与启示，创作更多有特色有分量有影响的系列报道，让重大主题宣传出新、重要活动报道出色、重点工作新闻出彩。

三、唱响“协奏曲”，推进媒体深度融合发展。

加快推进媒体深度融合具有现实意义和功能价值。我们要立足移动优先战略的全媒变革，摆脱传统思维定式和路径依赖，解放思想、勇于探索，将媒体融合的实践效果高水准、高质量运用到每次采访活动中。恪守职业道德规范，遵循网络传播规律，依法依规运用新媒体技术和应用开展宣传活动，用数字技术赋能优秀文化作品。利用新媒体平台打造立体“大宣”新格局，精心制作、高效推转一批有特色、有分量、有影响的融媒精品，与纸媒、电视、广播等传统介质形成全方位、多层次、多声部的主流舆论矩阵。

踏上新征程，奋斗正当时。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚定不移贯彻落实党中央以及省委、市委决策部署，忠实履行举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，以实干担当的魄力、以持之以恒的定力、以永不枯竭的活力，塑造新闻工作者对党的忠心、对人民的爱心、对业务的匠心，为加快建设具有重要影响力的创新淮北、实力淮北、美丽淮北、幸福淮北、效能淮北，全面开启建设新阶段现代化美好淮北新征程，提供思想保证、舆论支持和精神动力。

淮北市新闻工作者协会
2021年11月5日

淮新协字[2021]5号

关于表彰2020年度淮北外宣先进集体、先进个人和外宣好新闻的决定

各会员单位：

2020年是极不平凡的一年，在新冠肺炎疫情常态化背景下，全市宣传一线人员不忘初心、牢记使命、砥砺奋斗，外宣工作取得了优异成绩。全市广大新闻外宣工作者牢牢把握正确的舆论导向，紧紧围绕市委、市政府的中心工作，唱响主旋律，打好主动仗，精心组织了大量重点工作的对外新闻宣传，在中央和省级新闻媒体刊播了一大批选材新颖、亮点突出、贴合中心的新闻报道，有力地宣传了淮北，扩大了淮北的对外影响。

为充分肯定成绩，再鼓干劲，进一步调动全市广大新闻工作者的积极性，促进我市新闻外宣工作再上新台阶，经研究，决定对安徽日报社驻淮北记者站等20个单位授予“外宣工作先进单位”、丁贤飞等15名新闻工作者授予“外宣工作先进个人”的荣誉称号，并评选出45件外宣好新闻作品并予以表彰。

希望受表彰的单位和个人珍惜荣誉，再接再厉，继续在全市新闻外宣工作中发挥表率作用，争创更加优异的成绩。

中共淮北市委宣传部对外宣传办公室
淮北市新闻工作者协会
2021年11月4日

2020年度淮北市对外宣传工作先进集体、先进个人名单

先进集体(20个)

安徽广播电视台驻淮北记者站
安徽经济报社驻淮北记者站
市场星报驻淮北记者站
淮北市传媒中心
相山区委宣传部
烈山区委宣传部
市纪委监委宣传部
皖北煤电集团宣传部
市公安局
市教育局

安徽广播电视台驻淮北记者站
安徽法制报社驻淮北记者站
中安在线淮北频道
濉溪县委宣传部
杜集区委宣传部
市委组织部研究室
淮北矿业集团宣传部
淮海实业集团党群工作部
市税务局
市不动产登记中心

先进个人(15人)

丁贤飞 吴昊 杨军 王锦森 禹志强
赵天祥 黄顺 吴永生 岳建文 张峰
李莹 杨沫天 邓亚萍 申正亮 李鑫